
ATA DA 713 ª (SEPTINGENTESIMA DÉCIMA 

TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA .

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA, ESTADO 

DOPARÁ. 

Aos 13 (treze dias) do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00 
(deze_nove �or��), no Plenário da, Câmara Municipal de Nova Ipixuna, reuniram-se em
Sessao Ordmana os Senhores Vereadores sob a Presidência do Vereador MARCOS DE 
MEIRELES NOGUEIRA. Após as saudações de praxe o Senhor Presidente solicitou o 
Vereador Primeiro Secretário Senhor EDUARDO RODRIGUES DA SILVA que fizesse a 
chamada nominal. Feita a verificação do quórum constatou-se a ausência dos vereadores 
EMERSON FERNANDES DE RESENDE e ZEDEQUIAS SALES DOS SANTOS 
Uustificadas). Havendo número legal o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou ao vereador ERIC YURE SILVA SOUZA para 
assumir interinamente a segunda secretaria da Mesa, face a ausência do titular. Dando 
continuidade, o Senhor Presidente solicitou o Segundo Secretário Interino Vereador, 
ERIC YURE SILVA SOUZA, que fizesse a leitura de um trecho bíblico, o qual escolheu 
no livro de Mateus cap.05; verso:06. Prosseguindo o Senhor Presidente passou ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: Relatório Situacional de Acompanhamento Familiar; Oficio nº 

190/2021- SEMUDED; Oficio nº 330/2021 - resposta a requerimento; Oficio nº 

337 /2021-resposta a requerimento; Oficio nª 339/2021 - resposta a requerimentos. 
Dando continuidade o Senhor Presidente passou ao GRANDÉ EXPEDIENTE: DANDO 
CONTINUIDADE o SENHOR PRESIDENTE PAss·ou A PALAVRA AO VEREADOR 
REDVALDO SANTANA DE CARVALHO, após cumprimentos; falou sobre alguns 
trabalhos realizados neste primeiro ano como vereador; mencionou que sempre buscou 
fazer o melhor pelos munícipes e que continuará lutando pelos mesmos; agradeceu a 
Deus e a população Ipixunense; citou que esteve juntamente com a Comissão de Obras 
e o vereador Filho averiguando a situação da ponte do Dição e a ponte Jacaré; mencionou 
que essas obras precisam ser finalizadas com rapidez1 informou que amanhã estará indo, 
novamente, para acompanhar o andamento dessa obra juntamente com alguns 
vereadores; faiou, ainda, que foi votado nesta Casa o Projeto de Lei que trata sobre 10% 
de crédito suplementar; relatou que infelizmente saiu alguns comentários que os 
vereadores autorizaram a Prefeita a tirar o dinheiro do FUNDEB para pagar plantões e 
rescisões; disse que isso _não é verdade; em nenhum momento os vereadores votaram 
aprovando isso; mencionou que o direito dos profe�sores deverri ser respeitados e que 
defende essa classe que é tão importante; sugeriu para que a Gestão convoque a sua 
assessoria de· comunicação e faça um explicando aos professores sobre o abano do 
FUNDEB, pois esses profissionais merecem essa explicação; finalizou desejando boa noite 
DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE· PASSOU A PALAVRA. AO 
VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS FILHO , após saudações; parabenizou o 
vereador Regis por sua fala; mencionou que foi votado na última sessão extraordinária 
um projeto que trata sobre o crédito adicional suplementar de 10%; mencionou que esse 
projeto não fo_í votado antes por questões jurídicas; externou, ainda, que em nenhum 

Av. Brasil nº 58, Bairro Centro 
CEP: 68.585-000, Nova lpixuna PA 

E-mail: carnara-nov11ipix1111al@hotmail.com

Digitalizado com CamScanner 

. 

l 
! 
1 
'' 
1 

l 
l 

l 
l 

1 

1 
i 
! 
! 
1 

l 
1 

1 

j 



��� 
>_v�º 

ESTAL>O L>0 PAHÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA IPIXllNA 

CNl'J I Ml'-01.617.945/0001-I0 

momento foi votado, nesta Casa, algum documento que autoriza a Gestão a tirar O abono 
do FU�DEB; �gradcceu ao Deputado Jaques Neves por ter doado a moto para a realização 
da açao 1:0 dta 22 deste mês; destacou que estará divulgando mais informações acerca 
d�Sla �ç_a? nas redes sociais; agradeceu, ainda, ao Deputado Jaques Neves por ter
disp��1�1hzado um patrulha agrícola e um trator para atender a agricultura familiar deste 
mu_i�tcipio; e� seguida, falou que o Sr. Adalto juntamente com alguns munícipes da
r:giao PA Joao Vaz fizeram por conta própria o trabalho de colocar as bueiras pois eles 
nao e�t�vam conseguindo transitar naquela localidade; pediu para a G�stão e o 
Secret�o de Obras olhar com mais carinho para os munícipes; agradeceu e externou 
sua felicidade por ser vereador deste município; finalizou desejando boa noite. DANDO
CO�TINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR 
JO�O SANTANA DE CARVALHO FILHO, após saudações; falou sobre a aprovação do 
proJ�to �':1e trata sobre os 10% de crédito suplementar; questionou se realmente os 
funcionar:os serão pagos; falou que devido à falta de aulas não teve contratações, as 
e�col�s nao foram reformadas, foram reduzidas as cargas horárias e para onde foi o 
dinheiro do fundeb; externou sua preocupação com a situação da família da PA Fortaleza 
e f�ou sobre o total descaso da Promoção Social e da Secretaria de Saúde do município; 
pedi:1 para a Gestão olhar com mais carinho para a população Ipixunense; finalizou 
deseJando boa noite. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A
PALAVRA AO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA,-após saudações; agradeceu 
a Deus e o povo por mais um ano de seu mandato; falou que realizou uma visita 
juntamente com a Comissão de Obras, para fiscalizar o andamento das obras da ponte 
do Dilção e da ponte Jacaré; mencionou que recebeu um convite para acompanhar a 
colocação de longarinas na ponte do Dilsão e que estará presente; relatou que continuará 
fiscalizando essas obras; externou sua preocupação com a situação da família do Sr. 
Vadão e disse que a Assistência Social deve dar_ apoio e fazer o acompanhamento 
necessário, juntamente com a Secretária de Saúde; finalizou desejando boa noite. 
DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO ERIC 
YURE SILVA SOUZA, após saudações; informou que hoje, na reunião de Comissão, 
estiveram presentes alguns representantes do SINTEP e na oportunidade foi esclarecido 
alguns pontos sobre a suplementação aos mesmos; disse que esta Casa de Leis estará 
sempre de portas abertas para qualquer munícipe; em seguida, citou um artigo do Projeto 
de Lei Complementar nº 014/2021 que trata sobre· o crédito adicional suplementar e 
afirmou que esta Casa de Leis em nenhum momento fará algo para prejudicar os 
servidores público; citou que os professores tem todo o direito de buscar informações e 
lutar pelos seus direitos; agradeceu a todos que o ajudaram a exercer o seu mandato 
neste primeiro ano; relatou sobre algumas vitorias que conquistou e citou que é autor de 
mais 40 requerimentos e continuará lutando pelo povo; finalizo-µ desejando boa noite. 
DANDO CONTINUIDADE O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DA SILVA, após saudações; externou seus 
pêsames à família do seu amigo Zezão; mencionou que esteve em Belém no gabinete do 
Deputado Estadual Carlos Bordalo e participou de uma_ �eunião com o _a�s�ssor Felipe 
Bastos para tratar sobre os cursos que serão ofertados para o nosso �umc1p1o_ n� ano de 
2022; citou que na oportunidade conversou com o chefe de gabmete Cnstiano da 
SEASTER para tratar sobre o caminhão que virá para o município, por meio de uma 
emenda destinada pelo Deputado Federal Beto Faro, que dará suporte ao programa PPA; 
tratou ainda, na oportunidade, sobre uma emenda para a reforma do posto de saúde do 
PA Jacaré; Informou que no dia 15 a Secretaria de Desenvolvimento Econômico realizará 
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uma açao e estara_ entregando 4 mil mudas de cacau 6 mil d d agricultores; mencionou a importância da agricultu; 
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. as e _açru para os
. ·t t 1 b . d . a am1 iar, mencionou que . unpo1 an e em ra1 as coisas boas que foram feitas 1 p d E . e 

1 - • . pe o o er xecu t1vo· em segu'd recon ieceu que e necessano fazer mais· na oportuni'dad b • 
' _ 1 .ª' . 'd _ ' e para ernzou a Gcstao· ped iu enca1ec1 amente para a populaçao tomar a vacina; finalizou desejando um feliz �atal eu°: prospero _ano novo?-- todos. EM SEGUIDA O PRESIDENETE FEZ USO DA PALAVRA,apo_s saudaçoes; �enc10nou que durante esse ano foram votados e discu tidos diversosproJetos e requerimentos para atender as demandas da população como o PPA LDO LOA que tr�ta do Orçamento para o ano de 2022; disse q�e foi votad� um�suplem�ntaç�o recentemente nesta Casa; mencionou que algumas informações erradasforam d1s�em1�1adas acerca disso; parabenizou a Direção do SINTEP por ter procurado oPoder Legislativo para conversar sobre a suplementação de 10%; em seguida, esclareceuque o Poder Executivo precisou de mais 10% de suplementação além dos 50% que foi 

aprovado em dezembro de 2020; destacou que as dotações foram anuladas e não receitas 
transferidas; relatou que algumas pessoas estavam falando que os plantões não estavam 
sendo pago porque a suplementação ainda não tinha sido aprovada na Casa; mencionou 
que jamais esta Casa poderia agir de forma inconstitucional; m�ncionou que a Casa é 
defensora dos professores, da saúde e dos demais setores; destacou que havendo sobras 
do FUNDES os valores deveram ser destinados aos profissionais; os vereadores 
continuarão lutando em prol do povo; falou que é importante a Gestão fazer um vídeo 
e>..'Plicando sobre isso; finalizou desejando boa noite. ORDEM DO DIA; PARECER Nº 

006/2021 - Comissão de Finanças e Orçamento, terri ·por objeto o Projeto de Lei Nº

015/2021, de autoria da Excelentíssima Senhora Prefeita M�nicipal, que "Autoriza o 
Poder Executivo a promover a desafetação e leilão para alienar veículos, sucatas e outros 
bens móveis inservíveis e dá outras providências". PARECER Nº 007 /2021 - Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento- CFO, tem por objeto o Projeto de Lei Nº 

012/2021, de autoria da Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, que "Dispõe sobre 
a abertura de crédito especial no orçamento vigente de· Nova.Ipixuna-PA, em favor da 
Defesa Civil, e dá outras providências".· PARECER Nº 018/2021 - Comissão de Justiça,
Legislação e Redação Final, tem por objeto o Projeto de Lei nº 016/2021, de autoria do 
Poder Executivo que" Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos e Defesa da Mulher 
do Município de Nova Ipixuna, cria o Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 
Mulher e o Fundo Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher e dá outras providências. 
" PARECER Nº 002/2021 - Comissão de Meio Ambiente, Agricultura, Turismo e
Direitos Humanos, tem por objeto o Projeto de Lei nº 016/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que "Dispõe sobre a Política Municipal dos Direito.s e Defesa da Mulher do 
Município de Nova Ipixuna, cria o Conselho Municip� de De_fesa dos Direitos da Mulher 
e o Fundo Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher e dá outras providências. " 

PARECER Nº 019/2021 - Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, tem por 
objeto o Projeto de. Lei nº 017 /2021, de autoria do Poder Executivo "Dispõe sobre a 
Política Municipal de Promoção da Igualdade Racial; · cria Conselho Municipal de 
Promoção da Igualdade Racial e o Fundo Municipal de Promoção da Igualda de Racial, e 
dá outras providências. " PARECER Nº 003/2021 - Comissão de Meio Ambiente,
Agricultura, Turismo e Direitos Humanos, tem por objeto o-Projeto de Lei nº 017 /2021, 
de autoria do _Poder Executivo, que "Dispõe sobre a Política Municipal de Promoção da 
Igualdade Racial, cria Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial e o Fundo 
Municipal de Promoção da Igualda de Racial, e dá outras providências. "PARECER Nº 

020/2021 - Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, tem por objeto o Projeto 
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� autoi 1ª do vereador Enc Yurc Silva Souza que "Denomina unidadeas1ca e snu o atrro Novn e 
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P id t 1 
" anou, no mu111c1p10 de Nova lp1xuna". Tendo o Senhor res en e co ocado em di 

fi 
scussao e posteriormente cm votação, todos os referidos

:arc�;res, oram devidamente aprovados por todos os vcrendorcs presentes. Em cgm a o vereador EDUARDO RODRIGUES DA SILVA APRESENTOU O REQUERIMENTO, solicitando a pron-ogação da Sessão Ordinária por mais uma 1h00.RE_Q_UERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO VEREADOR ERIC YURE SILVA SOUZA,
sol�citando a Prefeitura Municipal que determine a Secretaria competente, para que faça
a limpeza das grotas da zona urbana do município. " Tendo o Senhor Presidente
colocado em discussão e posteriormente cm votação, o devido requerimento foi
devidamente aprovado por todos os vereadores presentes. POSTERIORMENTE O 
SENHOR PRESIDENTE PASSOU A LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS A COMEÇAR PELO 
VEREADOR REDVALDO SANTANA DE CARVALHO líder MDB, após saudações;
cumprimentou agradeceu alguns amigos que o apoiaram neste primeiro ano; finalizou
desejando um feliz natal e um ano novo. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 
PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR JOÃO RODRIGUES DE BARROS 
FILHO líder PSC, após saudações; cumprimentou todos os filiados do PSC em nosso

município ; cumprimentou o Deputado Jaques Neves; falou sobre as lives beneficentes 
que foram realizadas e ação que ocorrerá no dia 22; citou que irá fazer o sorteio em praça 
pública finalizou desejando um feliz natal. DANDO CONTINUIDADE O SENHOR 
PRESIDENTE PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR EUGÊNIO MANOEL DA COSTA, 
após saudações; cumprimentou a todos os afiliados do PSD e o Presidente do partido;

finalizou desejando boa noite. Posteriormente o Presidente suspendeu a Sessão 
ordinária por 10 minutos para a confecção da ata. Em seguida foi confeccionada a ata

que após lida e discutida, foi devidamente aprovada por todos os vereadores presentes.

Não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e

declarou encerrada a Sessão às 23h02 (vinte e três horas e dois minutos). E para constar,

Eu, Milenna do Nascimento Almeida, Secretária desta Casa de Leis, lavrei á presente ata

que acaso aprovada vai abaixo assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário da

Câmara Municipal de Nova Ipixuna, aos 13 (treze dias) do mês de dezembro do ano de

2021 (dois mil e vinte e um). 

. � 
MARCOS DE MEIRELES NOGUEIRA 

. Presidente 

� lK�v�A SILVA
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